

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
27 (10471)

Четверг, 1 февраля 1962 г.

Цена 2 коп.

Добро пожаловать, девушки!

С глубоким уважением к женщине-механизатору, женщине-матери прошла я в «Кузбасс» открытое письмо Августы Шербань. Я знаю, она не молода. Но сколько молодого задора, сколько заботы об общем деле чувствовалось в ее выступлении!

Верно говорит Августа Шербань: «Машины сейчас не те. Механические и электрические пусковые устройства вместо рукояток, гидросистема, герметические кабины — все это облегчает управление машинами, создает удобства. Так что девушки и женщины теперь вполне могут работать на тракторах».

Это тем более важно и нужно, что совхозы и колхозы области очень нуждаются в механизаторах.
Недавно я побывала в Барановском и Щегловском совхозах. Разговор шел о том, что из этих совхозов якобы некого послать в школы механизации. И вот что удивляет: никто из руководителей этих хозяйств даже не подумал побеседовать с девушками, узнать, нет ли среди них желающих стать трактористками-машинистками.

Уверена, что такое желание есть у многих. Надо только дать возможность девушкам учиться, сказать им: «Добро пожаловать в механизаторы, девушки! Двери училищ для вас всегда открыты».

В. ПЕТРИЧЕНКО,
и. о. начальница отдела училищ
механизации облуправления профтехобразования.

Высвобождено 22.673 вагона

Работники грузового хозяйства Тайгинского отделения дороги в 1961 году брали обязательство: погрузить сверх технических норм 500 тысяч тонн грузов.

Обязательства выполнены. В содружестве с горняками, работниками лесного и других хозяйств, железнодорожниками за счет уплотненной погрузки высвободили 22.673 вагона.

Из 20 станций отделения дороги, применяющих метод уплотненной погрузки, лучших результатов добились коллективы станций Кемерово, Яя, Шахтер, Анжерская, Судженка, Забышкин.

В новом, 1962 году работники грузового хозяйства отделения дороги приняли обязательство — погрузить сверх технических норм 600 тысяч тонн грузов, достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

Школа передового опыта

Сибирским металлургическим институтом и управлением «Сибметаллургстрой» организована школа передового опыта. Инженеры тт. Сычко, Мелешко, Дьямант, Алексеев, бригадир монтажников строительного управ-

ления № 4 т. Близинок и ряд других товарищей стали ее преподавателями. Круг слушателей самый широкий: рабочие, бригадиры, мастера.

В. НОГАЙЦЕВА.

Советские транспортники

Проходящие в Москве совещания ответственных работников министерств путей сообщения, морского флота и внешней торговли, Госплана СССР, Госкомсвязи и ряда других организаций 30 января закончили свою работу.

Участники совещания обсудили вопросы о дальнейшем улучшении транспортных и морских перевозок, уделяя большое внимание практическим мероприятиям по совершенствованию плани-

рования перевозок грузов и более тесной координации работы железных дорог и морского транспорта, повышению уровня механизации погрузочных и разгрузочных работ, а также вопросам перспективного развития морских портов и железнодорожного транспорта.

На совещании с речью выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

(ТАСС).

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Современная заготовка и вывозка на поля удобренных — важнейшее условие получения высоких урожаев. Большое значение этому уделяют в Безруковском совхозе Кузнецкого района. Для вывозки и погрузки здесь широко применяется механизация — автомашины, специальный трактор-погрузчик. Для помощи совхозу коллектив Мысковской автобазы выделит 10 автомашин. Механизаторы совхоза и механизаторы-шефы работают плечом к плечу.

НА СНИМКЕ (слева направо): шоферы В. КУСУРГАШЕВ, И. КУЗНЕЦОВ, В. ОСИПЕНКО и тракторист И. ГИНС.

Фото В. Ларина.



Навстречу Пленуму ЦК КПСС

АЛМА-АТА, 31 января. (ТАСС). В Казахстане началось совещание по подготовке к Пленуму ЦК КПСС.

К 5 марта мы всемерно подготовимся к севу, создадим все условия для внедрения пропашной системы земледелия, повысим механизацию сельскохозяйственного производства, заявила корреспонденту ТАСС секретарь Максимо-Горьковского райкома партии Павлодарской области В. Галаж. За счет повышения урожайности полей намечается продать государству зерна вторе большие прошлогодние.

Предстоящему Пленуму ЦК КПСС посвящает свой новый трудовой успех чабан Луговское конезавода Джамбулской области депутат XXII съезда КПСС Стригачев Таурмухан. В закреплении за ним отаре закончилась охота. От каждой сотки овеценок получено 135 ягнят.

Секретарь Таврического райкома партии Восточно-Казахстанской области А. Тунай сообщил, что механизаторы «позачемтавали» солому в Беловском районе. Пришлось объясняться. Дело,

Чем дальше мы едем, тем больше хочется сравнивать. И это вполне понятно: над нами одно и то же кузбасское небо, под колесами все те же кузбасские земли. Но если встречаешь вещи, настолько несхожие, будто взяты они с разных полюсов нашей матушки-планеты, почему бы иной раз и не сравнить увиденное?

В Кемеровском районе в некоторых хозяйствах даже солома уже достигла потолка. Их руководители пошны кормов к соседям. Крайневские совхозы и колхозы намного зажиточнее; у них в достатке душистое сено, а потому продают соседям, что победнее.

В Прокопьевском районе тоже не хватает кормов для скота. Кукурузный силос отмеряют мазерными нормами. Бригадир животноводов из Трудамейского совхоза С. Ф. Лушковский рассказывает печальную историю: механизаторы «позачемтавали» солому в Беловском районе. Пришлось объясняться. Дело,

правда, обошлось тихо и мирно: хозяева просто попросили отвести вайное место. Вот до чего докатились в Прокопьевском районе!

Кстати, если уж сравнивать, то до конца. За время своей поездки мы побывали на десятках ферм, но такой грязи, как на молочной ферме, доверенной тов.

Лушковскому, мы еще нигде не видели. Можем дать честное слово. Сказать, что в коровнике второго отделе и в Т у дармского совхоза грязно, — значит выразиться слишком мягко. Нужны болотные сапоги, чтобы беспрепятственно двигаться в помешении. И бригадир, вы думаете, смутится? Начуты «Пол» — ровнище цементный, дощаль с трудом тянет сани с навозом. Потому и не убираем».

«Подвел базу», ничего не скажешь. Можно и столько навоза накопить, что не только дощаль самый мощный трактор не вырвет. Чудесный четырехрядный коровник. На него, наверное, в свое время миллион ухлопали, а пару сотен рублей, чтобы сделать тамбуры, пожалели. Результат — в торцах замерзшие трубы автопоилки. Есть водочка, есть автопоилки, а доярки вынуждены из ведерка поить коров. Не безхозяйственность ли это? Судите теперь сами, какие черты больше всего характерны для управляющего вторым отделением П. И. Лебединского — переловая мысль или махровая косность?

Но это еще не все. Корма наверняка были бы. Дело вот в чем. Нашим читателям, очевидно, известно имя свекловода Василия Егоровича Тимошина. Заемчателный механизатор, чудесный человек! В прошлом году он получил самый высокий в Кузбассе урожай сахарной свеклы — по 600 центнеров клубней и ботвы с гектара. Сейчас в совхозе вспоминают: человек диевал и ночевал в поле. А как вот? Ему помогли убрать урожай лишь с десяти гектаров, остальные сорок остались под снегом. Мы уже почти месяц в поездке, но ничего более страшного, чем это сообщение, не слышали. Человеку, отдавшему все-

Достоинo встретим Пленум ЦК КПСС

К 5 МАРТА ВСЮ ТЕХНИКУ — В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

Весте о созыве очередного Пленума ЦК КПСС, который обсудит вопрос о задачах партии по улучшению руководства сельским хозяйством, — еще одно яркое свидетельство постоянной заботы партии о развитии сельского хозяйства, о неуклонном повышении материального благосостояния советского народа.

Колхозники сельхозартеля «Заря» встретили это сообщение с большим удовлетворением. В ответ на заботу партии о сельском хозяйстве они решили прийти к севу во всеоружии и провести его дружно, в лучшие агротехнические сроки. Колхоз имеет хорошие семена зерновых и успешно доводит их до высоких посевных кондиций. Ныче, как никогда прежде, механизаторы и полеводы обильно удобряют поля. Постараемся внести в почву на каждый гектар пропашных не менее 20 тонн перегноя.

В технике, как мы знаем, заложена могучая сила. Люди, настойчиво овладевающие техникой, умеющие ее использовать, — вот кто сегодня добивается наилучшего плодородия каждого гектара земли. Заблаговременно привести в готовность все тракторы и почвообрабатывающие машины — значит организовано начать сев, провести его в лучшие агротехнические сроки.

Из 40 гусеничных и колесных тракторов 30 у нас уже готовы к весенне-полевому работам. «ДТ-54» в основном ремонтируем в Красинском филиале Ленинск-Кузнецкого отделения «Сельхозтехники», «Беларусь» и «ДТ-28» — в колхозных мастерских, где наши шефы — работники центральных меха-

нических мастерских греста «Ленинголь» — установили кран-балку, токарный станок, оборудовали отопление. Под руководством И. Е. Большова колхозные механизаторы здесь приводят в порядок не только тракторы, но и прицепной инвентарь. К тому же в Торопово, Николаевке и других деревнях, объединенных в колхоз, созданы звенья, занятые ремонтом сельхозмашии в кузницах. Раньше других с подготовкой плугов, борон, культиваторов, лущильников справились механизаторы третьего производственного участка, которым руководит коммунист В. С. Зыбин.

Сейчас колхозные механизаторы поставили перед собой цель завершить ремонт всех тракторов и сельхозмашии к 5 марта — ко дню открытия Пленума ЦК КПСС. Решение этой задачи мы увязываем с подготовкой механизаторских кадров. Более 20 молодых рабочих приобрели профессию тракториста и комбайнера. По инициативе механика И. Е. Большова и агронома А. И. Кузнецова раз в неделю со всеми механизаторами проводятся занятия по изучению правил эксплуатации тракторов, сельхозмашии и основ агротехники.

С большим подъемом трудятся в эти дни колхозные механизаторы. Они делают все, чтобы с честью выиграть битву за высокий урожай четвертого года семилетия, внести достойный вклад в осуществление решений XXII съезда КПСС.

Н. КОЛМОГОРОВ, председатель колхоза «Заря», В. ПОЧУЕВ, секретарь парторганизации, А. БЕЗЛЕПКИН, зав. колхозными мастерскими.

ТАКОГО МЫ ЕЩЕ НЕ ВИДЕЛИ



го себя работе, совершил в ш е м у истопленный под выт, попросту говоря, наплевал в лицо: овес убрала, несчастную «зеленку» скошил, а настоящее золото — сахарную свеклу — бросили в поле. Заметим к слову, на тех крошечных гектарах, второе отделение стало гербом на час — осенью тут были самые высокие урожаи в Прокопьевском районе. Вот что такое сахарная свекла.

К сожалению, с Тимошиным не удалось встретиться. Этот железной воли человек целыми днями возит на свои плантации перегной. Ныче он обещает получить по 800 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Говорят: где тонко, там и рвется. В Прокопьевском районе не хватает кормов для скота — и именно в хранении и использовании кормов особенно много недостатков.

Бурлаковский совхоз — опытно-показательное хозяйство. Мы ехали сюда не без тайной надежды увидеть что-то хорошее и потом сказать: вот как надо вести хозяйство, перенимать опыт. И даже выбрали лучшее из отделений — второе. Но показательного ничего не нашли.

Тут в день корове дают 25 кг кукурузного силоса, 4 кг соломы, 4 кг сена и килограмм концентратов. По нынешней зимовке — неплохой рацион: больше семи кормовых единиц на голову. На пять литров в день от фуражной коровы вполне можно рассчитывать. А надаивать вдвое меньше — 2,5 литра. Почему? Бригадир животноводов И. А. Доможилкин разводит руками:

— Вроде бы должно, а не выходит...
С трудом докапываемся до истины.

Оказывае т с я, силос подвозят не всегда. Больше того, корма не в а в е шивают — оти е р я ю т «на глазок». А веси есть, только они стоят под откры-

тым небом и забиты еще первым снегом. По словам бригадира, соломы едва хватит до апреля. Но относятся к ней так, будто на десять лет вперед запасались. Бросают в принозах под ноги кучками, разрушили по всей территории фермы. И, конечно, не запаривают, хотя все для этого есть. Такое же отношение к силосу — «наземное» скамливание в приногах.

Кто теперь подсчитает, какая часть корма доходит до животного, служит борьбе за молоко? Но и это еще не все. Скотник А. Н. Адьябев прямо завывал нам:

— Кормим скот бирками, а не сеном. По описи в стого должно быть, скажем, 37 центнеров.
(Окончание на 2-й стр.)

„ВЕСНА СПРОСИТ“

По следам выступлений
„Кузбасса“

Гурьевского района немало хороших дел. Рисовать все черными красками было бы неправильно. Хорошо, например, то, что в районе создано пять механизированных отрядов по вывозке перегноя на поля. Один такой отряд отлично проявил себя в Малой Салаирке. Здесь для вывозки удобрений на поля трест участка дорожно-строительного управления № 2 треста «Облакневоддорстрой» выделил тракторный погрузчик «Т-157», а Гурьевская АТК и автобаза № 2 «Кузбасснахто-

строй» ежедневно направляет за помощью хлеборобам 16—20 самосвалов. В тесном сотрудничестве города и села только в Малой Салаирке вывозят на поля по 620—650 тонн перегноя в день.

Можно было бы привести и другие положительные примеры. Но, к сожалению, их меньше, чем хотелось бы видеть.

16 января бюро Гурьевского горкома КПСС специально рассмотрело вопрос о вывозке местных удобрений на поля. Назом бюро были подвергнуты резкой критике руководители многих хозяйств. Тогда же была поставлена задача ежедневно вывозить по району не менее 3,5—4 тысячи тонн перегноя. Заметим кстати, что неукоснительное выполнение указанного решения в лучшем случае обеспечило бы вывозку на поля 247 тыс. тонн перегноя, а району надо вывезти более 270 тыс. тонн. Таким образом, уже здесь образуется дефицит более чем в 20 тысяч тонн.

Как же выполняется решение Гурьевского горкома партии? Можно сказать, никак. Горком партии и горисполком, занятые реорганизацией колхозов в совхозы, по-видимому, забыли о своих решениях. С 18 по 28 января включительно на поля района вывезена всего лишь 8921 тонна местных удобрений, т. е.

около 700 тонн в день. Если и дальше такими темпами будет выполняться решение Гурьевского горкома партии, район вывет оставшихся 235.490 тонн перегноя через... 334 дня.

Совершенно неудовлетворительно идет вывозка местных удобрений в отдельных совхозах, которые созданы на базе бывших колхозов «Путь к коммунизму», «Прогресс», «Заря коммунизма», «Новая жизнь».

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — важнейшая задача

МОСКВА, 30 января. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание заведующих кафедрами общественных наук высших учебных заведений. Оно посвящено проблеме преподавания и развития общественных наук в свете решений XXII съезда КПСС.

Участники совещания тепло встретили появление в президиуме товарищей Ф. Р. Козлова, М. А. Суллова, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

Совещание открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов. Он сказал, что Всесоюзное совещание заведующих кафедрами общественных наук высших учебных заведений создано Центральным Комитетом партии для обсуждения задач дальнейшего улучшения преподавания марксистско-ленинской теории и развития общественных наук на основе решений XXII съезда нашей партии и новой Программы КПСС.

В работе совещания, говорит Ф. Р. Козлов, принимают участие более 2.600 заведующих кафедрами общественных наук, руководителей высших учебных заведений, научных учреждений, представителей органов управления вузами, партийными и других общественных организаций. Среди его участников — секретари и заведующие отделами науки, вузов и школ Центральных Комитетов коммунистических партий союзных республик, крайкомов, обкомов и горкомов, руководители министерств и ведомств, занимающиеся вопросами подготовки молодых специалистов.

Ф. Р. Козлов подчеркнул, что Центральный Комитет партии придает большое значение этому совещанию и желает ему успешной работы. С докладом «XXII съезд КПСС и задачи кафедр общественных наук» выступил член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов. 31 января совещание продолжит работу.



Под таким заголовком 2 декабря минувшего года в «Кузбассе» была опубликована корреспонденция выездной редакции областной газеты, радио и телевидения. В ней рассказывалось о серьезных недостатках в подготовке к севу в Гурьевском районе.

И вот мы снова в хозяйствах района. Хотим посмотреть, что тут изменилось за прошедшие почти два месяца. Частенько нас встречают такими примерно словами:

— Ваш визит не кстати. Приехали бы, когда мы завершим кое-какие организационные дела. Тогда другое дело будет.

Да, в районе происходит реорганизация хозяйств. Ну и что же? Разве это повод откладывать подготовку к севу?

Секретарь Гурьевского горкома партии П. В. Тумлювич недоволен, когда критикуют район. Неужели у нас нет ничего хорошего? — говорит он. — Почему нас только критикуют и никогда не помянут добрым словом? Разумеется, у тружеников



СТРОИТЕЛИ ВОСТОКА ДЕРЖАТ СОВЕТ

ИРКУТСК, 30 января. (ТАСС). Сегодня здесь открылось зональное совещание по вопросам развития крупнопанельного домостроения в районах Восточной Сибири и Дальнего Востока. В его работе участвуют руководители крупнейших строительных организаций, архитекторы, работники предприятий строительной индустрии, представители проектных институтов и архитекторов мастеровских Москвы, Ленинграда, Красноярска, Иркутска, Хабаровска, Владивостока и других городов.

По поручению Государственного комитета Совета Министров РСФСР по делам строительства и ВСНХ совещание открыл первый секретарь Иркутского обкома КПСС С. Н. Шетинин.

С докладом о состоянии и перспективах развития строительства жилых домов из крупных панелей в городах Российской Федерации выступил заместитель председателя Госстроя РСФСР Д. И. Суворов.

Он заявил, что в нашей стране уже накоплен значительный опыт крупнопанельного строительства. В качестве положительного примера были приведены достижения строителей Москвы, Ленинграда, Череповца, Ангарска. К концу 1965 года каждый второй дом в РСФСР должен строиться из крупных панелей. Для того, чтобы обеспечить новостройки необходимыми сборными деталями за семилетку намечено построить около 300 заводов, рассчитанных на выпуск свыше 18 миллионов квадратных метров жилья. Значительная часть из них располагается в восточных районах страны, где закладываются мощные энергетические и промышленные центры, возникают новые города и рабочие поселки.

Совещание продолжает свою работу.

Совещание актива работников санаторно-курортных учреждений

МОСКВА, 30 января. (ТАСС). Сегодня в Колонном зале Дома союзов открылось совещание актива работников санаторно-курортных учреждений профсоюзом. Его участники обсуждают итоги деятельности в прошлом году и очередные задачи в связи с решениями XXII съезда КПСС.

1.100 санаториев, пансионатов и домов отдыха находятся сейчас в ведении советских профсоюзов. По сравнению с 1960 годом количество здравниц увеличилось на 115.

Докладчик — начальник Центрального курортного управления профсоюзом И. И. Козлов сообщил, что в минувшем году в здравницах профсоюзов отдохнуло 4.800 тысяч человек — на 200 тысяч больше, чем в 1959 году. Основное внимание уделялось развитию санаториев для лечения сердечно-сосудистых заболеваний, нервной системы и органов пищеварения.

Докладчик указал на существенные недостатки, еще имеющиеся в деятельности некоторых санаториев и домов отдыха.

В 1962 году, сообщил докладчик, на строительство и благоустройство здравниц выделено свыше 70 миллионов рублей, количество мест в них возросло более чем на 15 тысяч. Особое внимание обращено на развитие санаториев и домов отдыха на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке.

По докладу развлеклись прения. В работе совещания принимает участие председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

31 января совещание продолжит свою работу.

Сокровищница технической литературы

35 лет назад — 10 января 1927 года — у проектировщиков Кузнецкого гор. Томска была занесена в библиотечный инвентарь первая книга. С этого дня начала свое существование одна из крупнейших технических библиотек Советского Союза.

Первым библиотекарем ее был студент Томского политехнического института, ныне главный энергетик завода «Запорожсталь» В. В. Туник. В марте 1930 года библиотека вместе с проектной организацией переехала на строящуюся площадку Кузнецкого.

В первые месяцы читателей было немногим более 800 человек. Работники библиотеки начали искать пути приближения книги к рабочим массам. Начальник доменного цеха предложил открыть филиал библиотеки прямо в цехе. Когда книги были выставлены на стендах в коридоре бытового помещения, по селектору объявили, что в цехе пущен «новый агрегат». В первый же день число записавшихся здесь перевалило за сотню. Вслед за этим филиалом открылись другие. Сейчас насчитывается 25 цеховых филиалов, имеется 12 передвижек, 11 справочных библиотек.

Большую роль в развитии библиотеки КМК сыграл бывший

главный инженер завода академик И. П. Бардин. Сам кинотеатр, он всячески старался пополнить фонды библиотеки. Сейчас в ней хранятся библиографические редкости, такие, как журнал «Уральский техник», журнал Русского металлургического общества и «Горный журнал», более чем за 100 лет. Всего в библиотеке около 1 млн. экземпляров книг и журналов.

В настоящее время библиотеку посещают 30 тыс. читателей. В доменном цехе, втором мартовском, на ТЭЦ все работники являются читателями своей библиотеки.

Поддерживается тесная связь с различными библиотеками Советского Союза, в том числе и с Государственной библиотекой им. Ленина. Отсюда по просьбе читателей присылаются редкие экземпляры книг и журналов в виде микрокип, которые можно прочитать через проекционный фонарь. Кроме советских изданий, библиотека выписывает 74 зарубежных журнала.

Спрос на литературу у металлургов велик. Только в прошлом году было выдано 530 тыс. экземпляров книг и журналов.

Недавно библиотеке КМК было присвоено имя академика Ивана Павловича Бардина.

Л. ГОРЧАКОВ.

Памятники халтуре

Рассказывают, что в ночь под Новый год с начальником областного управления бытового обслуживания Николаем Ивановичем Нефедовым приключилась удивительная история (известно, что все удивительные истории в основном случаются в ночь под Новый год). Вернувшись из гостей, Николай Иванович бодрым шагом направился в спальню, открыл дверь и... остоленел. Собственная комната оказалась ему чужой и странной. Куда-то исчезли привычные, знакомые вещи, а вместо них...

Вспомнил, что в ночь под Новый год с начальником областного управления бытового обслуживания Николаем Ивановичем Нефедовым приключилась удивительная история (известно, что все удивительные истории в основном случаются в ночь под Новый год). Вернувшись из гостей, Николай Иванович бодрым шагом направился в спальню, открыл дверь и... остоленел. Собственная комната оказалась ему чужой и странной. Куда-то исчезли привычные, знакомые вещи, а вместо них...

Фельетон

Стену украсил ковер немилосердно вида по сцене фланелевому полу разбегались брызги воды. На месте кровати возвышалось какое-то сооружение из дерева, обрамленное брызговыми листами. Оно могло сойти за гроб с надгробным памятником. Посредине комнаты стоял пыльный букет цветов из красных стружек, густо присыпанных манной крупой. Из каждого угла скандалили безобразные маски с носами пиявки.

— Что это? — облившаяся холодным потом, спросил Николай Иванович.

Продукция ваших мастерских — добро отправляйте незваных гостей. — Пришла поздравить с Новым годом и поблагодарить своего благодетеля... Жизнь нам дали, печетесь о нас... Раньше ведь как было, — подобострастно улыбулся всеми своими бурными розами ковер, — выслушал нас, главным образом, частничку-кустаря, сам в пролазил на рынок, и терпели мы всякие неприятности от милиции и финансовых органов. А теперь мы в почете — лучшие магазины города считают за честь торговать нами...

И правда, где уж кустарю, малюющему дома лебедя на клеенке, дотянуться до любимого ребенка Н. И. Нефедова — новоявленного мастера, хоть наша еще и неказиста она. Но ведь здесь, в лодку чадающей печи и парах синиц, под трафаретом рождаются эти чудные розы или непередаваемые орнаменты, которые закрепили кустарные лебеди в русалочку. А всего-то и надо для них: два метра синей фланели, два — три трафарета, два — три шпателя.

За самое короткое время удалось выпустить 2 тыс. ковров, частные фирмы с позором лопнули. Конечно, персидскими их не назовешь, но цена-то сходная — каких-то 13 руб. Зато покупатель доволен — на безрыбье и рыба бы работала — тоже, поскольку, чтобы в другом месте такие деньги зарабатывать, надо уметь что-то делать: само собой, и управленческие в накладе не остаются — иначе, зачем бы весь этот огород городить?

Ударился Николай Иванович в «искусство», а о прозе была забыта, хотя именно этим и призвано заниматься возглавляемое им управление.

Если у вас сломалась ручка у хозяйственной сумки или вам надо починить замок у портфеля, если возникла необходимость под-

нять петлю на чулке или сделать Новый год с начальником областного управления бытового обслуживания Николаем Ивановичем Нефедовым приключилась удивительная история (известно, что все удивительные истории в основном случаются в ночь под Новый год). Вернувшись из гостей, Николай Иванович бодрым шагом направился в спальню, открыл дверь и... остоленел. Собственная комната оказалась ему чужой и странной. Куда-то исчезли привычные, знакомые вещи, а вместо них...

валось снять копию с самой Венеры Милосской или, на худой конец, украсить дом панно «Храните деньги в сберегательной кассе», тут к вашим услугам художественно-оформительские мастерские при бытовых комбинатах. Именно из этих мастерских выходят и самые сооружения, сиречь стены, с брызговыми листьями, напомним Николаю Ивановичу, художественно-оформительские мастерские при бытовых комбинатах. Именно из этих мастерских выходят и самые сооружения, сиречь стены, с брызговыми листьями, напомним Николаю Ивановичу, художественно-оформительские мастерские при бытовых комбинатах.

В театрах и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Премьера — Шелерный вечер.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Холопка. Начало в 7-30 вечера.

ГОСПИРК. Большое профессиональное представление артистов грузинского цирка. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Иностранная кинохроника № 24. Новая цветная кинокартина. По двум займам, производство киностудии им. Довженко (9, 10-40, 12-20, 2-340, 5-20, 7, 10-40, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются). 2. К уральским Альпам. Десятый круг (11-20, 1-15, 4-20, 6-15, 8-10, 10 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Муравьишка-хвастунышка (9, 10-10, 10-10 — для детей). 4. Реставрация Петропавловской крепости. Все о Еве (9, 11-05, 1-10, 3-15, 5-20, 7-25, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм «Белая пражка» (10, 1-20, 3 — для детей; 11-40, 4-40, 6-20, 8-10, 9-50). 2. Вечера на хуторе близ Диканьки (9-30, 2-40 — для детей; 11-10, 12-50, 4-20, 6). Белая пражка (7-40, 10-20).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Спасенное поколение (9-20, 11, 2, 4). Дарья (6, 9). Германская Де-

мократическая Республика (1, 8).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Бесмертный гарнизон (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Им было девятнадцать (10, 2 — для детей). Письмо незнакомки (12, 4, 6, 8, 9-40 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Артист из Кокшаевки (4, 5-30, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Я пережила свою смерть (12, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. Дюрога испытаний (3-30, 5-30, 7-20, 9-30).

ДК ШАХТЕРОВ. Марья-искусница (3). Горизонт (5-30, 7-30, 9-30).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Каток и скринкс (3). Ноль Фортна (5, 7, 9).

КЛУБ ГРЭС. Годы девицы (4, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТОВ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Крепость на козлах (5, 7, 9).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Телевизионные новости (19-00). Киножурнал (19-15). Киночерки «Профлаговские» (19-25). Хроникально-документальный фильм «Рабочий человек» (19-40). Наша индустрия (19-55). Научно-популярный фильм «Строка Горького» (20-10). Литературная композиция «Мы славим труд» (20-30). Художественный фильм «Где черту не под силу» (20-50).

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! Кемеровский хлебокомбинат НАЧАЛ ВЫРАБАТЫВАТЬ НОВЫЕ ХЛЕБОБУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: красносельский, росийский и гражданский хлеб весом от 0,5 до 1 кг. Указанные изделия выпускаются в форме батонов и круглых булок с закладкой сахара от 3 до 8 проц. и имеют приятный вкус и ароматный запах.

ГРАЖДАНЕ! Требуйте во всех магазинах хлеб новых сортов!

Отважные люди

Идет по улице патруль дружинников. По пять, по десять человек. Улыбаются им провожающие честные люди. Кривят в злой усмешке губы «отпетые» парня, по сторонам, трусливо жмутся к заборам — боятся. Пять, десять против одного — двух — сил!

А если один против пяти, десяти? Бывает и так.

Зоотехник пригородного совхоза «Анжерский» Иван Дмитриевич Мокин — дружинник. Он тоже выходит на дежурство. На этот раз он шел один. В темноте ночи заметил двоих с большими узлами в руках. Ясно, что дело не чисто. Мокин сворачивает с дороги и идет наперерез — Стой!

Озирается по сторонам, подзорные бросаются наутек. Дружинник преследует их. Расстояние сокращается. Один из двоих поворачивается, и в это время Мокина ослепляет яркая

вспышка, грохает выстрел. Мокин успел отпрыгнуть за тополь, пуля просвистела мимо. И опять погоня. Преступники останавливаются, поджидают его, Ивана Дмитриевича, а он идет им навстречу — спокойный, уверенный. Но это внешне. А сам думает: «Справлюсь ли? Ведь их двое...»

Блеснул в темноте злобный металл — самодельный, сделанный из охотничьего ружья обрез. Черной дырочкой ствола он направлен в него, дружинника Мокина. Шаг, другой, третий... Бандит нажимает пальцем на спусковой крючок. Щелк! — осечка. Первая и единственная. Снова погоня. И только теперь Мокину приходит подмога. Бандитов Петунина и Ивашкова скрутила...

...Дружинник, горный мастер шахты № 2 Геннадий Петрович Шипачев заметил, как из чужой квартиры юркнула в темноту ночь тень.

Ни в места!

Тень спархнула через улицу, не тут ее схватила железная рука Геннадия Петровича. Когда в отделе милиции обыскали задержанную дружинником Валентину Семенову, у нее нашли краденые часы и... связку из 13 ключей. На допросе выяснилось, что она совершила шесть квартирных краж.

...Автомашина идет с бешеной скоростью. Яркие фары ослепляют человека. Он метнется на дороге, но машина сбивает его и уходит все на той же скорости. Машина петляет по улицам, вырывается за город, за метает следы.

Милиция сбился со следа, преступник ушел. Не усвоившись только шофер городской автобазы, дружинник Виктор Иванович Волобуев. Несколько часов он гонялся за автомашиной и все же нашел и задержал пья-

ниду-убийцу — шофера строгательно-монотонно-го поезда № 5 Бабаева.

...Бронислава Макарова — милосердная, сестинательная девушка. Работает она ситуантуром в охсе машиностроительного «А» вода. Ничего нет в ней «агрессивности». Бронислава Макарова — дружинница. Десят с красными повязками на рукавах хорошо знают в последние машиностроителей: не горит над номерным знаком аленгическая лампочка — стук в окно: «Включите свет!» Пришли дети-подростки на тащевальную площадку чересчур крикливой одежде: «Пойдите в детскую комнату милиции, там вас ждут родители».

Идет по улицам города патруль. Огнем горят на подкахах значки, красные повязки на рукавах. Приветливо улыбаются им добрые люди, трусливо сторонятся хулиганы и пьяницы.

Смелые, отважные люди — дружинники! В Анжеро-Судженске их много — более 4500!

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

г. Анжеро-Судженск.

ТРИ БРАТА — ТРИ СПОРТСМЕНА

— Отец, иди-ка сюда, посмотри, чем ребята занимаются. — Облизываясь и супругу Елена Федоровна, показывая ему скрученный полотноще. — На рукав наматывают и дерутся.

— Не дерутся, а боксируют. Пусть учатся. Говорят, для подростков полезно.

И тут же муж посоветовал спать парнишкам боксерские перчатки. Самодельные, на первый случай.

— Поеду в город — куплю настоящие.

Не успел Василий Филимонович купить перчатки. Опередил отца старший сын Владимир, посетивший в Осинниковский горный техникум. Сам он вначале занялся борьбой, но и с боксом прочно подружился. Последнее взяло верх.

Окончил техникум Владимир — его широкую грудь украсил значок первого разряда по боксу. Рядом с ним пригласился и другой — рангом ниже, но уже по борьбе.

Младшие братья пошли по стопам старшего. Поступил в вуз же техникум, увлекается спортом. А затем больше по душе борьба классическая, Александр — бокс. Сейчас все три брата входят в состав сборных команд Кузбасса.

Владимир выполнил норму мастера спорта СССР. Является примером перенствя РСФСР, пятикратный чемпион Кузбасса. Проводит тренировки в городской секции бокса. Его воспитанники Мурашев, Газин, двоюродный брат Александр Черников — первоарзарины.

Физически сильные братья Филимоны отличаются подлинной скромностью. Но ни один не пройдет мимо нарушителей общественного порядка.

Вспоминавший парень начал дебоширить в клубе, грубо толкнул женщину. Люди потребовали извиниться. Но дебошир и не думал. Пришлось вмешаться Владимиру. Он взял хулигана за воротник костюма и форменным образом вынес из танцевального зала.

Владимир поставил «забияку» на ноги и напустился.

Иди сейчас же домой и больше в таком состоянии не появляйся в общественных местах.

Незадачливый тапир пошел, о чем имеет дело, а покрову поспешил к раздевалке...

В. КОЧУГАНОВ.
г. Осинники.

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.



МОСКВА. Большую научно-исследовательскую работу по выращиванию субтропических растений ведут сотрудники Главного ботанического сада Академии наук СССР.

НА СНИМКЕ: в оранжерее тропического отделения, Садовод В. А. НЕУСТРОВА определяет зрелость плодов какао.

Фотохроника ТАСС.

НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

СМОТРИТЕ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ МАЛЬЧИКОВ

Автор сценария — Агния Барго.

Режиссеры-постановщики — Б. Бунеев, И. Окада.

В одной из главных ролей снималась известная японская актриса Иосико Окада.

Производство киностудии им. М. Горького.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на собрание сочинений М. Шолохова — литературное приложение к журналу «Огонек». Стоимость 8 томов 7 руб. 20 коп. Указанные 8 томов выкуп из печати в течение сентября — декабря 1962 года.

Облагодетель.

ОБЩЕСТВО садоводов-мичуринцев г. Кемерово

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА, что с 1 февраля по 1 июня 1962 г. проводится регистрация членов общества на 1962 год, уплаты членских взносов, в прием в члены общества. Необходимо предъявить паспорт, членский билет и вновь вступающим — документ о наличии приусадебного участка.

Правление.

ТРЕБУЮТСЯ: СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 4 треста «Кемеровопротстрой» — мастера (оклад 129 руб.), каменщики, плотники, бетонщики, слесари-монтажники, газосварщики, электросварщики.

Обращаться: Рудничный район, ул. Проезжая, 2-а. Тел. 1-70 (через Правую).

ТЕХСНАБУ треста «Железобетонстрой» — такелажники, грузчики (мужчины).

Обращаться: г. Кемерово, Предзаводской пос., тр.снаб.

КЕМЕРОВСКОМУ МЕТИЗНОМУ ЗАВОДУ — инженеры-конструкторы, слесари по ремонту кузнечно-прессового оборудования, фрезеровщики, слесари-лекальщики.

ОРСУ ХИМКОМБИНАТА на постоянную работу — юристконсульт, бухгалтер-ревизор, продавец товаров, буфетчицы, сторож, грузчики, плотники, разнорабочие, электромеханики.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Новогородская, 2, в отдел кадров. Тел. 3-83 (через АТЗ).

Медикаменты — на село

В нашем районе много небольших населенных пунктов, где нет ни медицинских пунктов, ни аптек. Между тем население подчас испытывает нужду в лекарственной помощи. Как же быть?

Недавно работники райбольницы поселка Крапивинского стали приглядываться к хорошему правилу: выезжая в отдаленные села для медпомощи населению, они берут в дорогу в нашей аптеке медикаменты, которые потом прода-

ют. Так студент-практикант Михайловский за один день продал медикаментов в пос. Васильевском на 18 рублей, медсестра Алексеева на лесуточестве Фомиха — на 15 руб., фельдшер Бояринов при осмотре жителей сел М. Осиново и Красное Озеро реализовал лекарств на 40 рублей.

Н. Шербаков, управляющий Крапивинской аптекой № 18.